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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШІ У РЕЖИСУРІ 
МУЗИЧНИХ ЗАХОДІВ: ПРАВОВІ ТА ЕТИЧНІ АСПЕКТИ 

Штучний інтелект (ШІ) поступово проникає у всі сфери 
людської діяльності, і режисура музичних заходів не є винят-
ком. Завдяки можливостям ШІ можна автоматизувати багато 
процесів, оптимізувати створення світлових і сценічних ефе-
ктів, а також спростити розробку творчих концепцій. Однак 
активне застосування таких технологій викликає низку пра-
вових та етичних питань, які потребують глибокого аналізу та 
відповідного регулювання. Сучасні технологічні рішення до-
зволяють використовувати штучний інтелект не лише для 
розробки візуальних ефектів, а й для створення інтерактив-
них сценографічних постановок, що адаптуються в реально-
му часі відповідно до реакції глядачів. Водночас такий підхід 
викликає суперечки щодо авторства та впливу автоматизо-
ваних алгоритмів на творчість людини. 

Використання ШІ в музичній індустрії та сценічному ми-
стецтві має значний вплив на питання авторського права. 
Алгоритми генеративного штучного інтелекту можуть ство-
рювати музичні композиції, режисерські концепції, навіть 
сценографічні рішення, що ставить питання про те, хто є ав-
тором такого продукту. Чи можна вважати автором алго-
ритм, чи все ж таки відповідальність залишається за корис-
тувачем, який використовує ШІ для створення контенту? Од-
ним із ключових аспектів є те, що більшість алгоритмів на-
вчається на творах, які вже існують, що створює ризик по-
рушення авторських прав. У багатьох країнах тривають дис-
кусії щодо необхідності створення нових юридичних норм, 
які б регулювали використання штучного інтелекту в мисте-
цькій сфері. Як зазначає Г. Казаков, Україні слід розробити 
власну законодавчу базу, яка б орієнтувалася на правові но-
рми ЄС у питанні регулювання використання ШІ [3]. 

Інтеграція ШІ у творчий процес викликає дискусії що-
до оригінальності та автентичності створених творів. Деякі 
дослідники вважають, що використання технологій авто-
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матизованої генерації музики та візуального контенту мо-
же спричинити зменшення ролі людини у творчому проце-
сі. О. Коваленко та А. Яцишин підкреслюють, що застосу-
вання ШІ в музиці вносить чимало викликів, зокрема зме-
ншення людської креативності під час створення музично-
го продукту через постійне застосування ШІ [4]. Інші ж 
стверджують, що ШІ є лише інструментом, який допомагає 
реалізовувати творчі ідеї швидше та ефективніше. Нато-
мість існує загроза, що стандартизовані алгоритми можуть 
призвести до одноманітності мистецького продукту. На-
приклад, у музичній індустрії вже є численні випадки, коли 
платформи, що використовують ШІ, продукують схожі ме-
лодії та гармонійні послідовності, які можуть бути занадто 
передбачуваними. Дослідження показують, що за відсутно-
сті людського контролю такі твори можуть утратити свою 
мистецьку цінність і сприйматися як механічно відтворені 
формули, позбавлені глибини та новаторства. 

Важливим аспектом використання штучного інтелекту 
в режисурі музичних заходів є прозорість щодо його залу-
чення до творчого процесу. Глядачі та учасники мають ро-
зуміти, яким чином ШІ впливає на кінцевий результат. 
Якщо режисер чи постановник використовує штучний ін-
телект для генерації сценографії, світлових ефектів або на-
віть виступів віртуальних артистів, про це має бути зазна-
чено в супровідних матеріалах заходу. Відкритість та етич-
на відповідальність у використанні ШІ є важливими фак-
торами, що впливають на громадське сприйняття таких 
заходів. Крім того, потрібно враховувати культурний кон-
текст використання ШІ: у деяких країнах технологічний 
прогрес у галузі мистецтва сприймається позитивно, тоді 
як в інших викликає занепокоєння через можливу втрату 
традиційного творчого підходу. 

На міжнародному рівні вже розпочато розробку норма-
тивно-правових актів, спрямованих на врегулювання вико-
ристання ШІ в культурній сфері. Європейський Союз ухвалив 
перший нормативно-правовий акт [1], який стосується вре-
гулювання використання ШІ, що може служити прикладом 
для інших країн. В Україні також розробляються відповідні 
механізми, які допоможуть узгодити етичні та правові аспек-
ти застосування штучного інтелекту у творчості. Упрова-
дження стандартів дозволить уникнути багатьох правових 
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колізій, зокрема щодо комерційного використання ШІ-генеро-
ваного контенту. Наприклад, компанії, що займаються роз-
робкою ШІ, можуть бути зобов’язані впроваджувати механіз-
ми контролю та фільтрації контенту, аби запобігти порушен-
ню авторських прав. Також важливо встановити механізми 
оцінки відповідальності у випадках, коли результати роботи 
ШІ викликають суперечки або юридичні претензії. 

Використання ШІ передбачає обробку великих обсягів 
даних, що порушує питання конфіденційності та захисту ін-
формації. Оскільки алгоритми працюють із величезними ма-
сивами інформації, зокрема особистими даними користува-
чів та артистів, це може створювати загрози безпеці даних. 
Необхідно забезпечити, щоб дані, зібрані та використані для 
навчання ШІ, були захищені від несанкціонованого доступу 
та використання. У деяких випадках це також стосується 
біометричних даних артистів, що можуть використовуватися 
для створення цифрових аватарів або віртуальних виступів. 
Дискусія щодо прав власності на такі цифрові копії залиша-
ється відкритою, оскільки поки що законодавчі ініціативи у 
цій сфері не повністю охоплюють нові технологічні виклики. 
У 2023 році Міністерство цифрової трансформації України 
представило Дорожню карту з регулювання штучного інтеле-
кту в Україні [2], орієнтовану переважно на бізнес та розроб-
ників технологій. Водночас аспекти, пов’язані з авторським 
правом і можливими обмеженнями застосування ШІ, поки 
залишаються поза увагою державної політики. Проте запро-
поновано використовувати AI Act як основу для майбутніх 
законодавчих ініціатив у цій сфері. 

Інтеграція технологій ШІ у режисуру музичних заходів 
має значний потенціал для розвитку галузі. Проте для за-
безпечення етичності та законності цього процесу необхід-
но розробити чіткі правові норми та етичні стандарти, які 
враховуватимуть інтереси всіх учасників творчого процесу 
та суспільства в цілому. Такий підхід дозволить зберегти 
баланс між технологічним прогресом та мистецькою інно-
ваційністю, створюючи нові можливості для режисерів, 
музикантів і глядачів. 
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ЗАЛУЧЕННЯ РУХОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ  
НА МУЗИЧНИХ ЗАНЯТТЯХ ТА УРОКАХ  

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «МИСТЕЦТВО» 

Рух в роботі з розвитку музичності дитини є одним із 
пріоритетних завдань сучасної мистецької освіти. Вона зо-
рієнтована на сенсорну інтеграцію, яка передба-
чає взаємодію різного роду інформації від рецепторів лю-
дини (зору, слуху, нюху, смаку та менш відомих систем). 
Серед них вестибулярний апарат дитини, який «через сис-
тему нервових з’єднань ….впливає на гравітаційну безпеку, 
напругу м’язів, рівновагу тіла, координацію рухів, візуаль-
но-просторову і слухово-мовну обробку, а також на плану-
вання руху, емоційну й соціальну безпеку. Вестибулярний 
апарат розрізняє не тільки прискорення, уповільнення, 
обертальні рухи, але й повільні, швидкі та ритмічні» [2]. 

Спів посідає одне з центральних місць серед різних 
видів музичної діяльності. Формування вокального апарату 

https://www.europarl.europa.eu/topics/en/article/20230601STO93804/eu-ai-act-first-regulation-on-artificial-intelligence
https://is.gd/wJlfN5
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